

防疫药品“吃紧”，研制新方“救场”

南华大学附二医院防治中药储备充足

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 王翟）12月19日，记者在南华大学附属第二医院了解到，这里的中医“时行感冒新冠预防方”和“时疫轻症治疗方”储备充足，治疗方内有金银花、桑叶、连翘、板蓝根等药材，不仅可以增强体质，预防流感、新冠肺炎等时疫，还对新冠肺炎轻症有治疗作用。

近日，随着疫情防控战略不断调整，部分抗疫药品供给吃紧，为贯彻落实有关通知精神，保障群众基本用药需求，同时发挥中医药特色优势，南华大学附属第二医院中医科联合药学部参考《湖南省新冠肺炎中医药防治方案（2022年第二版）》，特制订中药配方颗粒方剂，分别为“时行感冒新冠预防方”和“时疫轻症治疗方”。

据介绍，南华大学附属第二医院中医科还将结合中医护理方法，根据不同的新冠肺炎病症，为



中药配方供应充足。

患者提供放血疗法、刮痧疗法、耳穴疗法等中医特色传统技术。广大市民均可以通过预约来东院门诊10楼进行免费治疗，需预约咨询请拨打中医科电话0734-8288941。

免费向市民发放汤药

高昇商厦助力防疫获点赞

衡阳晚报讯（通讯员 贺楚建）“还有甜味，真好！感谢高昇商厦为我们提供免费中药汤剂！”12月18日上午9时许，笔者路过雁峰区高昇商厦菜市场门口时看到，不少市民正有序排队，依次从工作人员手中接过一杯温热的中药汤剂。工作人员现场还向大家讲解中药汤剂的配方、功效以及相关注意事项。

据笔者了解，为进一步做好新阶段疫情防控工作，发挥中医药特色优势，提高市民的自身免疫力，高昇商厦党支部在唐跃宏书记的带领下，采购中药材，购买熬药锅具。一切准备就绪后，他们在“高昇商厦”微信群里下发通知，并在市场进口处张贴公告：从12月17日开始，连续4天，每天上午8点30分在市场门口免费为大家提供自熬中药汤剂。此举深受市民交口称赞。

控工作，发挥中医药特色优势，提高市民的自身免疫力，高昇商厦党支部在唐跃宏书记的带领下，采购中药材，购买熬药锅具。一切准备就绪后，他们在“高昇商厦”微信群里下发通知，并在市场进口处张贴公告：从12月17日开始，连续4天，每天上午8点30分在市场门口免费为大家提供自熬中药汤剂。此举深受市民交口称赞。

强化污染防治 守护一江碧水

今年全市船舶收运处置生活垃圾已达13.12吨

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）今年以来，市水运事务中心紧紧围绕“群众在心中，服务当标兵”工作要求，聚焦关键环节，紧盯突出问题，全力推进码头规范提升及船舶污染物收运处置工作，进一步加大了对船舶污染物接收监督管理力度，强化水污染防治，取得了显著成效。

据了解，今年以来，我市全面推进干散货码头规范提升工作，目前已完成了11个港口码头环保隐患省级销号工作，全市18个港口码头按照统一标准、统一设计、统一验收的工作思路，共投入1.7亿元对港口污水处置、扬尘处置、场地水沟、装卸工艺等进行了系统的改造提升。目前，全市所有港口码头已通

过市级验收，改造后面貌焕然一新。切实做好船舶污染物接收、转运及处置工作，全市船舶污染物接收、转运、处置已形成闭环，“船e行”App运行规范，通过大力推广应用船舶水污染物联合监管与服务信息系统，实现了对港口和船舶污染物接收、转运、处置的电子化监管。截至12月19日，今年全市船舶接收、转运、处置生活垃圾达13.12吨、生活污水236.17立方米、油污水17.11立方米。全力抓实抓细船舶岸电受电设施和污水柜改造，已完成22艘运输船舶受电设施实船改造任务；全市已检验发证的400总吨以下设有卫生间的船舶全部增设了生活污水储存柜及配套设施。

祁东黄花菜预制菜生产线投产

年加工能力达500吨，产值3000万元

衡阳晚报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 陈延上 付蛟龙）12月18日，记者来到祁东县湖南有吉食品有限公司的生产厂房看到，现场机器轰鸣，工人们正熟练地进行筛选、清洗、风干、搅拌、调味之后，再由全自动机器进行加热、杀菌和包装。这也标志着祁东县黄花菜预制菜生产线正式投产。

“黄花菜即食预制菜的核心优势在于便捷，拆封即可食用。”该公司负责人告诉记者，公司依托祁东黄花菜省级现代农业产业园创建项目实施，高薪聘请了国内知名专家研发了黄花菜预制菜系列产品，并投资300万元

引进全自动生产线一条，每年可加工黄花菜即食菜、预制菜500吨，产值3000万元。

祁东县种植黄花菜已有500多年历史，是全国最大的黄花菜种植、加工基地。目前，该县黄花菜种植面积达16.5万亩，年产鲜菜40万吨，原干菜4万吨。

为促进祁东县黄花菜产业做大做强，今年来，县委、县政府出台了促进黄花菜产业发展十大措施，积极打造黄花菜现代农业产业园区，县农业农村局制订专门方案，重点扶持生产基地建设、企业产能提升、产业提质增效、三产融合发展等内容，积极打造行业标杆企业。

“阳”了怎么办？请听专家的！

衡阳市第三人民医院开设新冠阳性就诊区，为市民健康保驾护航

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林）

近日，记者从衡阳市第三人民医院了解到，为维护我市市民的健康，满足患者看病就医需求，该院目前开设了专门的新冠阳性就诊区，针对有需求的新冠感染者可开展健康咨询、问诊服务、用药咨询和上门诊疗等多项医疗服务，为广大感染者的身心健康保驾护航。

据悉，衡阳市第三人民医院是全市唯一一家公共卫生体系的传染病特色专科医院。自新冠肺炎疫情发生以来，医院被列为全市新冠肺炎定点救治医院，承担了定点医院建设、新冠肺炎患者医疗救治、疫苗接种、核酸普筛及援外等疫情防控与救治任务。医院为保障全市人民的生命健康作出了极大努力，成功完成了一次又一次的救治任务，确保了病人“零重症转重症”“零死亡”、医护人员“零感染”的“三零”底线目标。

“奥密克戎变异株传播速度快、传染性强、隐匿传播，但随着病毒变异，在临床特征上绝大多数的感染者是轻症或者

无症状感染者。”该院专家指出，对于轻症和无症状感染者，没有基础性疾病或者基础性疾病处于稳定期的人群，可以进行居家自我健康监测。然而，60岁以上老年人、有（肺病、高血压、冠心病、糖尿病等）基础疾病、围产期及围生期妇女、肥胖及吸烟等人群，感染新冠病毒后，出现重症的比例在所有人群中偏高，医院为此进一步充分做好了新冠感染者重症和有重症风险因素这部分人的医疗救治准备工作。

感染新冠了怎么办？针对当前市民的疑问，该院专家给出答案，轻症感染者可居家进行自我健康监测和对症治疗，有需要的感染者可以到衡阳市第三人民医院南院（雨母院区）门诊就诊，由医生进行专业指导诊治。此外，医院除定点收治新冠阳性患者，还设置了其他传染病（肝炎、结核、血液传染病等）就诊区域，两大区域分区明确，医院在抗疫救治工作中积累了丰富的实战经验，全力确保就诊患者的身心健康安全。咨询电话：0734-2918120（南院），0734-8529120（北院）

第六届“中国·白帝城”国际诗词大赛鸣金

衡阳屈杰再夺金奖

衡阳晚报讯（全媒体记者 麻安田）

第六届“中国·白帝城”国际诗词大赛评选结果出炉，屈杰创作的《诗城白帝行》从3832首国内外参赛作品中脱颖而出，成功摘取金奖，为中华诗词之乡衡阳县再添殊荣。这是他继2019年后第二次在“中国·白帝城”国际诗词大赛中荣获金奖。

本届大赛由中华诗词学会、奉节县人民政府主办，重庆市诗词学会、奉节县文化和旅游发展委员会承办。大赛奖项设置：特等奖1名、金奖5名、银奖10名、铜奖30名。征稿日期为2022年10月10日至10月30日，共收到稿件3832首。大赛组委会遵循“拥抱时代、情系人民、质文并重、质先

于文”的原则，通过初评、复审、终评、集体会商等环节，最终评出等级奖45名。其中，特等奖空缺、金奖5名、银奖10名、铜奖30名。同时，评选出夔州诗人成长奖10名。

屈杰，衡阳县人，自幼酷爱诗词歌赋，长年笔耕不辍，创作诗词一千余首，作品多发表于《诗刊》《中华诗词》《诗潮》等刊物，著有诗文集《沧海月明》、长篇诗传《生怕情多累美人——郁达夫诗传》、长篇诗论《其体曰旧，其命惟新》。另外，其在全国诗词联赋大赛中荣获等級奖100余次，其中获金奖、一等奖20余次，代表作有《衡阳赋》《衡阳县赋》《观音山赋》《周公赋》等；荣获2018年度“中国十佳辞赋家”称号。

男童步行回家迷路 蒸湘快警暖心救助

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 雷瑜）群众之事无小事，细微之处显真情。近日，市公安局蒸湘分局特巡警大队民警暖心救助一名迷路的小男孩，将其安全送回家人身边。

12月12日早高峰，特巡警大队万达广场快警平台接到市民报警：在石油大厦附近，有一名疑似迷路的小学生。接警后，值班民辅警立即赶往现场，见到报警人以及一名身着校服

的小男孩。民警通过了解得知，小男孩的妈妈将其送到学校后就直接离开了。孰料学校已停课，自己又没有办法联系上妈妈，便试图走回家，结果迷路了。

民警带男孩来到快警平台，民警一边安抚孩子情绪，一边询问其家人、所在学校及家庭住址等情况。民警根据小孩提供的信息，迅速与其家长取得联系。半小时后，小男孩母亲赶到快警平台，看到小孩安然无恙，激动得对民警连声道谢。